

厦门台企获首张大陆广播电视节目制作经营许可证 助推两岸影视文化交流融合

晨报讯(记者 潘薇 范玉华)日前,福建省发布第四批17条惠台利民政策措施,其中,试点允许台湾业者在闽投资设立广播电视节目制作经营公司。台企厦门独用影影视文化传媒有限公司“拔得头筹”,取得首张针对台湾业者的广播电视节目制作经营许可证,成为第一家获准在大陆投资运营相关业务的台企。该公司负

责人江国铭感慨道:“我们以台胞身份拿到第一张许可证,真的非常激动,非常感动。”

目前,独用影影视文化传媒有限公司已入驻中国(厦门)智能视听产业基地海沧拓展区(以下简称“海沧拓展区”)。公司所取得的这张许可证编号为(闽)字第00001T号,标志着台湾业者在大陆广播电视节目制作领域正式

“入场”,今后这家台企也可以在大陆开展电视剧、网络影视剧等广播电视节目制作、版权交易、代理交易等活动,无须进行额外申报审批。江国铭说:“我们取得了这张‘入场券’,这意味着两岸影视文化交流迈出非常大的一步。”

江国铭是一名“80后”,从台湾南台科技大学资讯传播所研究

生毕业后就一直深耕影视制作。去年,江国铭嗅到大陆短剧商机,决定从台南来厦门发展。他说,自己非常幸运,得益于大陆的优越政策和务实举措,公司有了更宽广的发展空间。接下来,公司将依托海沧拓展区这一国家级产业平台,聚焦智能视听技术研发和内容生产,携手两岸业者,制作更多两岸题材的作品,讲好两岸

融合发展故事。“我们正在做一部聚焦两岸融合主题的短剧,讲述一名台湾女大学生到福建寻根的故事。”江国铭说,其实台湾民众也非常爱看大陆的微短剧,来到厦门,他们也非常想拍一些与大陆相关的题材。“比如两岸寻根谒祖的议题,我们都想要制作拍摄,希望能把大陆最真实的一面拍摄出来,让我们台胞朋友都能看到。”

厦门新增一家台青数字传媒基地

晨报讯(记者 陈翠仙)DeepSeek火爆全球,在厦台青如何拥抱AI发展机遇?日前,湖里区有鱼有饭台青创业就业数字传媒基地揭牌。该基地是湖里区首家“数字传媒基地”,坐落于湖里区空港区海丝·佰艺里,揭牌后首批有20多家台青企业入驻,也为台青提供对接AI的新机遇。

据介绍,该基地以影视数字媒体招商为主,目前已经入驻多家影视行业专业制作团队,以及艺术家工作室、画廊、文创设计、影视直播、当代设计等影视周边企业。

何谓“有鱼有饭”?基地负责人陈奕雍解释说:“‘有鱼’是有娱乐的意思,‘有饭’是有粉丝的意思,朗朗上口,也符合影视行业的期待。”有鱼有饭文化传播有限公司入驻湖里数年来,依托头部影视企业慈文传媒,已经形成包含编剧、艺人、拍摄、制作、音乐、综艺等影视产业链。“基地成立后,我们的全产业链资源将赋能创业台青,并通过专业的服务、相应的政策帮助台青创业就业。”同时,基地希望通过两岸影视、数字产



有鱼有饭台青创业就业数字传媒基地为入驻台青提供健全的影视产业配套服务。记者 陈翠仙 摄

业等方面的交流,基于闽南文化,打造两岸融合的作品。此外,陈奕雍也表示,他们在2年前便已经布局人工智能,未来也希望借助有鱼有饭台青创业就业数字传媒基地的平台,促使两岸青年在影视领域结合AI碰撞出更多的想法。

“作为入驻企业之一,我们可以与数字传媒基地在影视方面达成一些合作,在宣传企业品牌的同时,也将精美的艺术作品分享给大众。”厦门羽次方艺术设计有限公司创始人华瑜萱说道,她跟

爱人是“艺术二代”,接下来夫妻俩计划将父辈做雕塑的手艺传承下来,并在此基础上结合厦门的漆线雕等技艺进行创新。

目前,湖里区共有台青基地13家,已经从综合性基地向专业化基地转变,已有宠物基地、大健康基地、体育类基地、数字传媒基地等。湖里区委办主任方旭明说,湖里区越来越多细分领域的台青基地给予台青更广阔、更多元的创业就业平台,希望大家能在湖里这片热土上发挥自己特长,共同成长。

台青夫妻专注宠物洗护 将养宠爱好变成事业

晨报讯(记者 陈翠仙 实习生 许铭铭)撸猫、遛狗,这是台青洪培伦和妻子施惠玲的日常,喜欢动物的夫妻俩在湖里区开设了一家宠物洗护门店,把爱好变成了事业。春节期间,他们还进行宠物洗护、寄养促销推广,吸引了一波客流。

“我们养了三只猫一只狗。”施惠玲告诉记者,多年的养宠经验让夫妻俩萌生了创业的想法。去年,湖里区众智台青创业基地成立,得知这一基地主要聚焦宠物行业,洪培伦便加入了这个大家庭,与妻子一起创业,开设了厦门宿喜宠物服务有限公司,专注宠物洗护。

在夫妻俩的通力合作下,他

们的门店在2024年10月顺利开业。“虽然我们开业的时间不久,但是已经积累了一些稳定的客流。”施惠玲告诉记者,入驻青创基地,他们不仅可以享受政策支持,也可以与基地其他项目抱团发展。“比如说,基地里还有台青从事宠物领养、宠物摄影等,大家客源都是互通的。宠物可以在这里享受一站式服务。”

除了宠物洗护,夫妻俩也瞄准宠物寄养的需求。“春节、国庆等节假日,宠物寄养的需求还是很大的,我们也提供了寄养服务。”施惠玲说,他们希望不断提升服务品质,开拓更多客源,未来也计划将宠物高端护理纳入服务范围。



台青洪培伦和妻子施惠玲在湖里区开设了一家宠物洗护门店。

记者 陈翠仙 摄

台商新春联谊 共叙未来发展

晨报讯(记者 潘薇)上周,集美区及同安区台商联谊会陆续举办了新春联谊活动,不少台商台胞齐聚一堂,共话新一年的合作与发展。

2月27日,集美区台商联谊会在灵玲大酒店举办“2025年迎春满座缘来有你”联谊活动,来自集美区台商台胞及台企代表210多人参加活动,畅谈企业经营心得,台商台胞交流其乐融融、加深友谊。现场,集美区工信局、集美区人社局分别介绍企业扶持政策

和人才引进政策,相关政策为企业落户集美创造良好条件,助力企业发展,提高竞争力,让企业享受实实在在的优惠、让人才在集美安居乐业。

2月28日,在同安区台商联谊会举办的春季联谊活动上,来自同安区的220多名台商台胞分享喜悦,结识新朋友,共谋发展。据介绍,同安区将继续秉持两岸一家亲,闽台亲上亲的理念,一如既往支持台商台企发展,持续优化营商环境,努力为台商台企提

供更加优质的服务。

厦门市台商协会会长韩莹焕表示,同安近年来发展很快,很多台商朋友在同安的事业也越做越大,得到同安区相关部门的大力支持,进一步提升了台商台胞在同安生活的获得感、认同感和归属感,也为两岸融合发展打下坚实的基础。“新一年,市台商协会将持续深入服务台胞,深化两岸融合发展,希望通过联谊会的精彩活动,让更多的台商朋友加入台商协会大家庭。”